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Meghosszabbították a lakbértörvényt
BUKAREST. - A Hivatalos Közlöny julius 29-én megjelel 

64. száma rendeletet közöl a háztulajdonosok és bérlők közti vi
szonyt szabályozó 1848 április 23-i rendelet érvényének 1950 de
cember 31-ig való meghosszabbításáról.

Tudvalevő, hogy az 1948 április 23-i rendelet érvényét leg
utóbb ez év május 13-án junius 30-ig meghosszabbították.

A meghosszabbítás értelmében a julius 1—december 31 kö
zötti időre fizetendő lakbért a jelenleg érvényben lévő rendelke- • 
zéseknek megfelelően kell kiszámítani.

Augusztus 23 tiszteletére

Befejezik a eséplést Felvincen
FELVTNC. — (Levelezőnktől.) A tordame- 

gyei Felvino községben a cséplés már befeje
zéshez közeledik. Augusztus 23-ig a falu dolgo
zói teljesíteni akarják a cséplési munkálato
kat. A csépléssel egyidőben a felvinci szegény
es középparasztok végzik a tarlóhántást. Ezt a 

munkát eddig 80 százalékban telj esi tették. Ti
bori Árpád és Nif Ioan dolgozó földművesek 
hántofták fel elsőnek a tarlót. László János ku
lák szabotálja ezt a munkát.

A felvinci begyűjtő központba a dolgozó 
földművesek megszakítás nélkül hordják a be
szolgáltatott gabonát. Székelykocsárd község 
jár elől jó példával. A székelykocsárdi dolgo
zók a szérűről azonnal átadják a gabonát és ki
tűnő minőségű búzát szolgáltatnak be.

Â megállapított fajsulyt a legtöbb dolgozó 
földműves gabonája meghaladja. A begyűjtő
központ ezért jutalmat ad, amit nagy örömmel 
fogadnak a dolgozó földművesek.

Felvine dolgozói augusztus 23 megünneplé
sére készülnek. A nagy nap méltó megünneplé
sére a két szérűn dolgozó cséplőm unkások ver
senyre hívták egymást.

Schönauer József.

AZ ÁKOSI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK A 
BÉKEHARC FELADATÁNAK TEKINTIK 
A BESZOLGÁLTATÁST

ÁKOS. — (Levelezőnktől.) A gzil ágy me
gyei Ákos község dolgozó földművesei augusz
tus 23 megünneplésére készülnek. A -Román 
Népköztársaság iránti szeretetük kifejezésére 
augusztus 23-ig befejezik a eséplést és teljesitik 
a beszolgáltatást. A falu dolgozói örömmel tesz
nek eleget beszolgáltatási kötelezettségüknek, 

- melyet a békéért folytatott harc fonto-s felada
tának tekintenek.

Kása Ágnes.

2.875 KILÓ HEKTÁRONKÉNTI ÁTLAGTER- 
' MÉS A BORSAI MEZŐGAZDASÁGI

SZAKISKOLÁBAN
A borsai mezőgazdasági lányszakiskola szé

rűjén julius 29-én befejezték a eséplést. Szovjet 
agrotechnikai módszerek alkalmazásával a szak
iskola nagykiferjedésü szántóföldjein kitűnő 
átlagtermést értek el a hallgatók. 2.857 kiló bú
zát takarítottak be hektáronként. Kitűnő volt a 
rozstermés is: 2090 kilót adott egy-egy hektár.

A szovjet, módszerek bevezetése előtt a 
szakiskola földjein legtöbb 1500 kiló átlagter
mést értek el hektáronként.

| Hirek a SzovjetaióM ■ |
GYORS MUNKAMÓDSZER
REL DOLGOZNAK A DO- 
NYEC-MEDENCE ACÉL

OLVASZTÓI
A Donyeo-medencében foly

ton nő a gyors munkamódszer
rel dolgozó acélolvasztárok 
száma. Nikifor Tisnájij az 
„Azovsztál“-müvek olvasztó
munkása. aki megszervezte az 
első gyorsolvasztó komplex-bri
gádot, három-háromésfél órával 
lerövidítette az egyes csapolá
sok időtartamát. A Martin-ke
mence egy négyzetméter terüle
tén 9—10 tonna, acélt olvaszt, az 
eddigi 4—6 tonna helyett.

A dnyepropetrovszki ,.Le
nini-üzem olvasztói szocialista 
versenyt indítottak az önköltsé
gi ár csökkentésére. A Martiu- 
kemencék munkaközössége köte
lezettséget vállalt arra, hogy az 
idén 300000 rubelt megtakarít 
lés sokezer tonna acélt termel 
tervelőiráson felül. Span, No- 
renko és más kohómunkások 
2—2.5 órával előbb fejezik be a 

gyorscsapolásokat. mint ahogy 
a grafikon előírja. Iván Hrikin 
olvasztó júniusban 132.7 száza, 
lékkai haladta túl a normát, 23 
esapolás közül 20-at gyors mód
szerrel végzett. (Agerpres.)

ÜZEMBEHELYEZTÉK AZ 
1950 TIPUSU „SZTALI- 
NYEC 8" JELZÉSŰ (KOM
BÁJNT
Kubán szántóföldjein már az 

1950 tipusu „Sztalinyec 8“ jel
zésű szovjet kombájn dolgozik. 
Alexandr Oskin, a „Timirjá- 
zev“ Mezőgazdasági Akadémia 
tanársegédje — aki különös hír
névre tett szert a mezőgazdaság 
gépesítése terén — egy nap 
alatt 94 tonna- búzát aratott le 
és csépelt ki 40 hektárnyi terü
letről ezzel a kombájnnal.

A „Szfálinyec 8“ kombájnt, 
az ország többi részében is be
vezették. Erős motorja és rend
kívül nagytermelékenységü 
cséplődobja van s igy sokkal 
nagyobb a teljesítménye.' mint a 
régieké. (Agerpres.)

Megkezdődött a titoista kérabaaida 
bíinperéaek tárgyalása

BUKAREST. — A bukaresti Teodoroff, ez az „elegáns” bán- adatokat szolgáltatott a Tito-ban? 
katonai törvényszék kedden reg
gel kezdte tárgyalni a belgrádi 
fasiezta-titoista banda kémszer- 
vezétének szolgálatában álló ha
zaáruló és kémbanda perét. A 
katonai bíróság tagjai a követ
kezők: elnök: Petrescu Ale
xandra vezérőrnagy; tagok: 
Stavrica Gheorghe hadbíró ezre
des, Toiescu Louis ezredes, Za- 
nescu Ion alezredes és Popescu 
Pogrion alezredes.

A vádat Constantinescu Nico- 
Jae alezredes és Spulber Ioan őr
nagy ügyészek képviselik.

A tárgyaláson résztvesznek a 
belföldi és külföldi újságok kép
viselői, valamint nagyszámú dol- 
gozó. A vádlottak és a tanuk 
névsorának felolvasása után is
mertették a vádiratot, majd 
megkezdték a vádlottak kihall
gatását.
.Tito gyilkos kémbandájának 

ügynökei állanak a nép itélőszéke 
előtt. Tizenkét gonosztevő népei, 
lépés bűncselekményéről rántja le 
a IepTet a vádirat.

Amikor a vádlottak egyenként a 
tárgyalóterembe lépnek, a mun
káshallgatóság izzó gvü’ölettel nézi 
ezeket a rosszarcu, hiénatekintetü 
bűnözőket, akik elvetemült módon 
törtek népünk biztonságára, akik 
judás-pénzért vásárra vitték ha. 
zánk becsületét és tudatosan ak
názták alá munkásosztályunk erő
feszítéseit. megkísérelték megaka
dályozni országunkban a szocializ
mus építését.

Kik ezek a frninden emberi ér
zésből kivetkőzött kémek és áru
lók?

Titonak és bandájának tanítvá
nyai. A gyilkosok és kémok ügy
nökei.

Teodoroff Milos, a kémbanda 
vezetője, az elsőszámú vádlott, aki 
orvos mesterségét felcserélte a ha
zaárulással. aki mint Tito ügynö
ke, bresempészto magát a szláv 
demokratikus szervezetekbe és 
mint nemzetgyűlési képviselő, 
folytatta kémtevékenységét:. — Mit 
készített elő Teodoroff M''los? Or
szágunk. integráns részének, a 
Bánságnak Tito' Jugoszláviájához 
való csatolásán mesterkedett cin
kosaival együtt már a második vi
lágháború befejezése óta: szabad 
hazánknak ezt a részét 's éppen 
úgy az imperialisták gyarmatává 
akarták süllyeszteni, amint Tito 
gyarmattá süllyesztette egész Ju
goszláviát.

..ditai:— most szem’esütve hallgat
ja a vádiratot. Csak néha nyitja 
tágra a szemét, de ilyenkor gonosz
ság és megátalkodottság csap ki a 
tekintetéből.

Természetesen a bukaresti jugo
szláv követséggel állott összeköt
tetésben, «innen, kapta a kémutasi- 
tásokat, a pénzt, a fegyvert, — s 
ide futottak össze a hírszerzés, a 
Hazaárulás szálai is. A jugoszláv 
követségnek megalakulása óta, 
Tito azt a- rendeltetést ad‘a, hogy 
kémközponttá épüljön, ki és ezt a 
rendeltetését be is töltötte. A bu
karesti követség úgynevezett tit
kárai és diplomatái nem tettek 
egyebet, mint szervezték a népi 
demokratikus rendszerünk elleni 
összeesküvést, soviniszta izgatást 
űztek a bánsági szerb lakosság kö
rében és kémadatokat szereztek 
nemzetgazdaságunkról és bizton
sági szerveinkről. Arra izgatták a 
szerb lakosságot, hogy a teljes 
nemzetiségi jogegyenlősége birto
kában is forduljon a demokrá
cia ellen, amely biztosította szá
mára ezeket a jogokat.

Latics Bosko volt a jugoszláv 
követség egyik szennyes, becstelen 
eszköze. Mint sajtóattasé. — kém
kedett. éppen úgy. mint angol és 
amerikai sajtóattasé kémkollégái. 
Ez volt a dolga. Erre alkalmazta 
a jugoszláv követség. Latics szíve
sen végezte ezt a munkát. Ez neki 
való munka volt- Csak rá kell néz
ni. Nincsen igerince és nincsenek 
arcvonásai. Pillanatok alatt más 
és más arca van. Hol idegesen mo
solyog, hol elkomorul. Igen komoly 
szerepe volt a kémhálózat meg
szervezésében. Elmondotta, hogy 
valóságos arzenál volt a jugoszláv 
követség pincéjében. Pisztolyok, 
gyorstüzelők, golyószórók. Mindezt 
a bánsági „zendülőknek” szánták. 
Latics otthonosan mozog a vádlot
tak padján. Az elnök kérdésére el. 
mondja. hogy már két Ízben is volt 
büntetve. Egyszer három és félév
re. Megrögzött bűnöző. Tito cinkosa.

S a többiek ,!s mind árasztják 
magukból a rothadást. Med'cs Ni- 
KOla, ez a szélesarcu UDBÍhad- 

A'í"^ZCk's benyomá
sát kelti, kegyetlen, szenvtelen ar
cával, hosszú leomló szőke ha|á. 
val... Adámov Milorad malom
igazgató szüntelenül a földre né?, 
mert nem bírja elviselni n hallga
tóság felöl feléjük áradó megve
tést és gyűlöletet...

Ncdfcs Vidosa ajándékokat és 
pénzt kapott a jugoszláv követsé
gen lévő szeretőitől. Becsempészte 
magát a belügyminisztériumba és

Több mint 5 millió lej értékű 
üzemanya gmeqtakarítás 

a szeheni CFR-oél 
aaatOKat szoiganaton a icnruau? • „ » <■r. -
.ditáknak biztonsági- szerveinkről . r>Zlr.i5ruA, — A_szebeni vas- 
A vádirat felolvasása közben, Ősz- . úti főhiühelyek füfőházának dol

gozói között sok olyan élmun
kás van— mint például Schul- 
ler Sándor. BIezu Aliman 
mechanikusok, Isac Ion II. és 
Negrea Ioan fűtők akik nap 
mint nap tettekkel, megfeszített 
munkájukkal bizonyítják , be, 
hogy ők is a bélié igazi harcosai 
akarnak lenni..

Nemrégen, a két, munkacso
portnak sikerűit a 327.020. szá
mú mozdonnyal több mint 20 
ezer kilométert megtennie, 
egyetlen javítás nélkül, megta
karítva ezzel mintegy 236 ezer 
lejt.

Schuller Sándor felbuzdulva 
az elért eredményeken, csoport
jával vállalta, hogy a béke
kongresszus tiszteletére 35 ezer 
kilométert tesz meg javítás 
nélkül a két mozdonymosás kö
zött.

De nemcsak ők, a takarékos 
anyaggazdálkodás valameny- 
nyiiik célkitűzése. A ezebeni

szecsukja ajkát- Olykor hátrakap 
'ja hajfonatait. Sugárzik belőle a 
nagyravágyás. a törtetés. -

Ez a söpredék tört népünk biz
tonságára, ez az alávaló banda állt 
szoros szövetségben, a gyilkos Tito.

■ bandával; kémkedtek, összeeskü
vést szőttek, demokracxaellenes 
röpiratokat terjesztettek, sovinisz
ta izgatást folytattak.

A Tito-banda természetesen 
fizetett. Milutinovics Nikola vallja, 
hogy rendszeresen kapott pénzt a 
bukaresti jugoszláv követségtol 
kémszolgálataiért.

Közönséges, hitvány fizetett ké
mek bandája áll a katonai tör
vényszék előtt, akik parancsra, 
pénzért szolgáltak. ..

Sztanojevics Bozsidár kihallga
tása alkalmával kívülről, szószerint 
mondja el annak a kötelezvénynek 
a szövegét, amelyet ő is „és vala
mennyi kém aláirt. Szerződést kö
töttek az árulásra. Dö. ebben a 
szerződésben a Tito-terroristák 
meggyilkolással fenyegetik meg 
kémeiket, amennyiben elárulnák 
az árulást.

Az árulók most abban a „ké
nyelmetlen” helyzetben vannak, 
hogy kötelezettségeik ellenére 
kénytelenek vallani, mart a biz
tonsági szerveink felfedték árulá
sukat és felfedték még a kötelez
vényeiket is. Sztanojevics Bozsidár 
hidegvériien vall gaztetteiről. Csak 
olyan gyakorlott gonosztevő,, aki 
már megszokta a bűnözést, beszél? 
hét ilyen nyugodtan, fiz elkövetett 
gazságokról. Amikor elsorolja cin
kosainál? névsorát, mosolyog. Ki
elégíti az árulás.

Hidcgvérücn beszél arról, hogy a 
jugoszláv kövclscg részéről megbí
zásuk volt arra, hogy figyeljék a 
párttagokat és kapcsolataikat. Osz- 
szeköttefést tartottak fenn a lcgio- 
nístákkal. szabotázscsclckménvekcl 
készítettek elő Hcsicán és Vajda- 
hunyadon slb.

A hallgatóság soraiban félzug a 
felháborodás.

íme, Tito emberei beszélnek 
Tito céljairól. Tito ügynökei val
lanak a Tito-banda gonosztevő 
szándékairól.

A gyűlölet, amely n banditák 
felé száll a tárgyalóterem hnllgato- 
sága felől, egész dolgozó népünk 
gyűlölete. EllfoKjuk tiporni és meg. 
semmisítjük a Tilo-gonosztcvők 
alávaló szándékait, aminthogy el
tiporjuk ügynökeiket megsem
misítjük eszközeiket. 

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának dekrétuma értelmé
ben megalakult az üzemanyagok 
szabványosításával és beosz
tásával foglalkozó bizottság,

vaăutîj főműhelyek fütőhágának' 
dolgozói ' a második - évnegyed
bén5.5Ț2.729 lej értékű nyers
ég üzemanyagot, takarítottak 
meg.

165 ÖNTÉS A KALÁNJ 
VICTORIA OLVASZTÓ
BAN

A kaláni Victoria két ol
vasztókemencéjénél dolgozó 
munkások még a május L tisz
teletére rendezett ünnepi mű
szakon azt vállalták, hogy az 
előirányzott normát túlhalad
va, az öntések számát 146- 
ra emelik. Amit akkor rekord 
teljesítménynek tekintettek, ma 
már megszokott., mindennapi 
teljesítmény lett a két olvasz
tókemencénél. Többízben 165 
öntést végeztek el és julius 24- 
ig átlag 20 százalékkal halad
ták túl a normát. A két brigád 
tagjai, munkájuk jobb megszer
vezésével állandósították a má
jus 1 tiszteletére elért teljesít
ményt.

â fogyasztási szövetkezeteit 
központi szövetségének 

országos
BUKAREST, — A fogyasztási 

szövetkezetek központi szövetsé
gének veze'őséye értekezletet tar 
tott, amelyen resztvettek a me
gyei szövetségek elnökei, vala
mint a központi igazgatók ás ok
tatók.

Alexe elvtárs, a Centrocoop al- 
elnöko beszámolt a vezetőségi 
második évnegyedí tevékenysé
géről és a következő félévben a 
szövetkezőt! mozgalomra háruló 
feladatokat ismertette. A jelen
tést vita követte, amelyet. Voitcc 
Stcfan elvtárs, a Centrocoop el
nöke értékelt ki. Utána Sólymos 
Iván elvtárs, a Centrocoop alcl-

értekezlete
nőké felolvasta a pénzügyi jelen
tést.

Az ülésen Luca László elvtárs, 
a RMP KV titkára, helyettes mi
niszterelnök és pénzügyminiszter 
rámutatott arra, hogy a város és 
falu közötti forgalomban milyen 
feladatok hárulnak a szövetke
zeti mozgalomra, a szövetkezés, 
nek hozván kell szorosan epviltt- 
müködnio az állami kereskedő
lemmel. miképpen kell bcve.zetnlé 
a legszigorúbb pénzilrry'i fegyel

met és hogyan kel) kibővíteni a 
szö-elkezotek termelő s mezőgaz
dasági termékeket feldolgozó al
osztályait.

ftftegalakult az íi? emanyagok 
bizottsága

amely n minisztcTolnöksép mel
lett működik.

A bizottság elnökéül I. Rán
ghat olvtársat nevezték ki.
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A néphadsereg főparancsnoksága jelenti:

Megtörtéit az amerikaiak ellenállását

Jugoszláv repülő a jugoszláv 
légi haderő egységeiben uralkodó 

terrorról
és felszabadították Jecson városát

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága augusztus 1- 
én reggel az alábbi közleményt 
adta ki:

A néphadsereg egységei va
lamennyi frontszakaszon to
vábbra is kemény harcban ál
lanak az amerikai csapatokkal. 
A Jecson irányába előnyomuló 
egységek megtörték az amerikai 
csapatok elkeseredett ellenállá
sát és julius 31-én teljesen fel
szabaditották Jecson városát. A 
város felszabadításáért folyó 
harcokban a néphadsereg egy
ségei foglyokat ejtettek és ha
dianyagot zsákmányoltak.

A néphadsereg főparancsnok

A Pravda phöngjangi tudósítójának cikke 
az amerikaiak barbár légibombázásairól

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
Pravda, Kornyilov. phöngjangi 
tudósítójának cikkét közli. A 
cikk foglalkozik a koreai váro
sok ellen intézett újabb barbár 
légitámadásokkal.

Julius 23 óta az amerikai lé
gikalózok barbár módon napon
ta támadták Phöngjangot. Ju
lius 23-án például, amikor a 
várost siirü esőfelhő borította, 
az amerikai bombák délelőtt 10 
órától délután 3 óráig hulltak a 
városra. Ezen a napon 30 légi
erőd támadta Phöngjangot.

A fronton az amerikai gyil
kosok vereséget vereség után 
•szenvednek 8 bosszúból elhatá

Időszerü földrajz 

KOREA
in.

ságának augusztus 1-én est® ki
adott közleménye rámutat arra, 
hogy a néphadsereg egységei 
valamennyi frontszakaszon foly
tatják kemény harcukat az 
amerikai csapatokkal. Az ame
rikai csapatok barbár módon 
városokat és falvakat bombáz
nak és gépfegyvereznek. Ellen
séges hadihajók, köztük cirká
lók. megtámadták és bombáz
ták Csodo sziget nyugati part
vidékét.

Felszabadult Hyobcson városa
TOKIÓ. — (Agerpres.) A 

France Presse jelenti, hogy a 
koreai 8-ik amerikai inváziós 
hadsereg hadijelentése szerint a 
koreai néphadsereg egységei 

rozták, hogy kiirtják a békés 
lakosságot. A japán rádió ame
rikai forrásra hivatkozva, főbb
ikben közölte, hogy „Phöng
jangot szakadatlanul fogják 
bombázni". Phöngjang nem na
gyon nagy város, a légi erődök 
támadhatják és elpusztíthatják. 
De a város nem kapitulál. 
Phöngjang hősiesen ellenáll és 
csapásra csapással válaszol.

Eddig — irja a szovjet új
ságírói — Phöngjangban légi bom
bázás elleni óvóhely nem léte
zett, mivel Észak-Korea békés 
lakosságának semmiféle támadó 
szándéka nem volt. Az utóbbi 
15 nap alatt azonban az óvó

lépjen és ismét rabságba döntse 
Kelet-Ázsia népeit, újból aka- 
dályt gördített a koreai nép sza
badsága és függetlensége elé.

A washingtoni politikusok 
ténykedése nyomán mestersége
sen kétfelé szakították Koreát. A 
38-as délkör hosszában, az akkor 
Koreában tartózkodó szovjet és 
amerikai csapatok közé huziott 
ideiglenes demarkációs vonal po
litikai határrá változott ÉsZak- 
és Dél-Korea között. Az ország 
élő szervezetét ezzel kettévág
ták.

Észak-Korea népe a Szovjet
unió baráti támogatásával de- 
mokratnkuá fejlődés és gazdasági 
építés útjára lépett. A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
valóban demokratikus alkotmány 
szerint vezetett állam. Kormány
zata, amely Észak- és Dél-Korea 
minden rétegét képviseli, erős tá
masza az egész koreai népnek. 
E kormányzat vezetésével jelen
tős sikereket értek el. Az egykor 
visszamaradott, gyarmati viszo
nyok között sínylődő ország 
mérhetetlen gazdasági és kultu
rális fejlődésen ment át. Az or
szágnak ez a része öt év alatt 
felismerhetetlenné vált. Elég egy 
pillantást vetnünk Korea mosta
ni falvaira, uj építményeire, vil
lamosítására, hogy képet alkos
sunk a földreform hallatlan ér
tékéről. A közelmúltban a leg
jobb földek a japán tőkések és 
a koreai főldesuralc kezében vol
tak. A parasztok 80 százaléká
nak vagy egyáltalán nem volt 
földje, vagy oly kevés földdel 
rendelkezett, hogy kénytelen volt 
bérbevenni a földbirtokosoktól 
vagy pedig japán gyarmatosító 
társulatoktól.

A földek bérletét többnuirc, 
természetben kellett fizetni. A 
bérlő paraszt a termés 80 száza
lékát a. földbirtokosnak adta át, 
ezenkívül viselte az adóterheket, 
fizette az öntözőberendezés tu
lajdonosait, a műtrágya szállí

Julius 31-én a keleti parti 
vizeken az ellenség ágyufüz alá 
vette a Yan-Yan közelében lévő 
falvakat. Polgári lakóházak, 
kórházak, (iskolák, kultúrintéz
mények és középületek pusztul
tak el. A polgári lakosság kö
rében halottak és sebesültek 
vannak. Julius 31-én a néphad
sereg egységei három amerikai 
repülőgépet lőttek le.

felszabaditották a Kocsangtól 
délkeletre, Tajkutól 50 kilomé
terre délnyugatra. Fnszantól 90 
kilométerre északnyugatra lévő 
Hyobcson városát- 

helyek építése a város lakossá
gának elsőrendű feladata lett-

A továbbiakban Kornyilov 
kiemeli, hogy az alávaló ame
rikai megrohanok nemcsak 
Phöngjangiot bombázzák. Na
ponta támadják Nempba, Cseng
őin. Wonszan, Nonan, Hecsu és 
más békés városokat. Az ame
rikai beözönlők uton-utfélen 
azt ordítják, hogy a délkoreai 
„hadsereget" és Dél-Korea „kor
mányát" segítik. Közben egy
formán bombázzák Korea északi 
és déli részét is Elpusztították 
Onyan üdülőhelyet, ahol a lé
gibombázás után az ezer házból 
egyharmadánál kevesebb ma-

tóit, az uzsorásokat. A koreai pa
raszt még a jótermésü években 
is kénytelen volt búzát kölcsö
nözni a gazdagoktól a következő 
termésig, uzsora áron. A pa
rasztság adóssága igy évről-évre 
nőtt. Darabka földjén görnyedt 
látástól-vakulásig, mégis örökös 
adósa volt a földesurnak, örökös 
nyomor és éhség volt a sorsa.

Ezt az igazságtalan állapotot 
számolta fel Észak-Koreában a 
földreform. A japán megszállók 
és a koreai földesurak összes 
földjeit elkobozták és szétosztot
ták a parasztok között, 725.000 
parasztot juttatva igy földhöz. 
Észak-Korea parasztságának 
anyagi helyzete rohamosan meg. 
javult, kulturális színvonala és 
politikai tevékenysége hasonlít
hatatlanul megnőtt.

Először vált lehetségessé Ko
rea egyik legégetőbb kérdésének 
megoldása: a megművelt terüle
tek kiszélesítése. Régen átlag 0.2 
hektár megművelt föld jutott 
egy északkoreai falusira, holott 
az országban jelentős mennyisé
gű tartalék-föld van. Megszaba
dulva a feudalizmus jármától, 
Észak-Korea parasztsága uj föl
dek értékesítéséhez, uj öntöző
berendezések építéséhez fogott. 
A földreform után álig két esz
tendővel Észak-Koreában több 
mint 20.000 hektár főidet törték 
fél. Szinte ugyanannyi parlagon 
heverő föld megművelését kezd
ték meg és kétekkora területű 
terméketlen talajt öntözött, rizs
földekké alakítottak át. Tlzszám- 
ra építették az öntözőberendezé
seket. Jelenleg folyamatban van 
a hatalmas öntözőhálózat kiépí
tése, amelynek segítségével a 
Tegongang és Csongcsongang 
medencéjében óriási területeket 
alakítanak át virágzó rizsföl- 
dékké.

Észak-Korea mezőgazdaságá
nak termelékenysége állandóan 
emelkedik. Jelenleg Észak-Korea 
földje, teljesen kielégíti az ország 
kenyérszükségletét, holott régeb
ben eme országrész mezőgazda, 
sága aránylag fedetlenebb volt, 
mint a déli részé, és más vidé
kekről való behozatalra kénysze
rült.

V. ZAJTCWKOV.
(Folytatjuk.)

A „Tartós békéért, népi demokráciáért!" cimü lap 30. (90.) szá
ma közli egy jugoszláv repülő következő, Magyarországra kül
dött levelét:

„A ml egységünknél, a légi haderőnél, a kémelháritók ter
rorja állandóan fokozódik. Az utóbbi időben sok társamat tar
tóztatták le. A pilóták állandóan azt beszélik, hogy mindig job
ban és jobban figyelnek bennünket és ezt észre is vesszük. A ti
tóisták nem bíznak a pilótákban. A repülésre a jóváhagyást az 
egyes pilótáknak nem az egység parancsnoka adja meg. ahogy 
azelőtt volt, hanem a kémelháritó helyi ügynöke. Minden piló
táról speciális kartotékot vezet es a kartotékokat külön hsopor- 
tokba osztja.

Az első csportba tartozók minden repülésre elmehetnek, 
teli tartály benzinnel: ezek a megbízhatók és ebbe a csoportba a 
különböző fasiszták tartoznak, nagyrészt azok, akik a háborn 
Ideje alatt a fasiszta katonai alakulatoknál szolgáltak és akik 
ma megrögzött titóisták. A második csoportba azok tartoznak, 
akikben a titóisták nem bíznak meg teljesen. Ezeket nem bo
csátják a népi demokráciák hatarai közelébe vezető utakra és 
csak annyi benzint adnak nekik, amennyire feladatuk elvégzésé
hez feltétlenül szükségük van. A harmadik csoportba la pilóták 
többsége tartozik, akik hívek maradtak a Szovjetunióhoz. Ezeket 
a kémelháritó ügynökei állandóan figyelik. Megtiltják nekik a 
repülést, vagy pedig 'a repülőtér közvetlen közeiére korlátozódó 
feladatokat adnak nekik és a legminimálisabb benzinmennyiséget 
utalják ki számukra. ’ x

4 titóisták tudják, hogy a repülők többsége ellenük van, 
ezért különböző ellenőrzéseket vezettek be a légiegységeknél.

Erőszakkal visznek el bennünket a különböző fasiszta jelle
gű előadásokra, ahol rágalmazzák a Szovjetuniót és dicsérik az 
angol—amerikai imperialistákat. Törekvésük azonban hiábavaló: 
mi nem felejtjük el. hogy a Szovjetunió népünk felszabadítója és 
igaz barátja.

A mi egységünkben az elvtársak gyakran mondják azt, hogy 
fegyverüket sohasem fogják szovjet testvéreik ellen fordítani, 
hanem népünk hóhérai — a titóisták ellen. Az én elvtársaim so
hasem fognak harcolni a Szovjetunió ellen"!

radt épen. A Csocsiwon ellen ta
lálomra végrehajtott légibombá
zás során többszáz ház pusztult 
el. Kegyetlenkedéseiket azonban 
nemcsak légi utón követik el, 
hanem szárazföldi -csapataik 
visszavonulása során is. Az 
amerikaiak nem tudván ellen- 
állani a néphadsereg csapásai
nak, szégyenletes futásukban 
egész helységeket pusztítanak 
el, férfiakat és nőket gyilkol- 

. nak meg. Földig lerombolták 
Szozseng és Nekwán helysége
ket. Phöngtek, Konzsu. Szuwon 
és Anszan városokban több mint 
3000 hazafiit akik nem váltak 
hajlandók az amerikai beözönlő 
csapatokkal visszavonulni. az 
amerikai parancsnokság rende
letére lemészárolták.

Az amerikai szörnyek Észak- 
és Dél-Korea békés városaira és 
falvaira rázuditották a háború 
minden szörnyűségét — írja be
fejezésül a Pravda tudósítója. 
Védtelen nőket, öregeket és 
gyermekeket mészárolnak le 
terrorbombázással, a beözönlő 
csapatok kegyetlenkedései ré

Palmiro Togliatti:
Aki kezet eme! a világ szocialista 

része e!!en, megégeti magát!
RÓMA. — Julius 30-án a ró

mai Adriano-szinházban az 
Olasz Kommunista Párt római 
szervezete aktíva ülést tartott 
abból az alkalomból, hogy vé
gétért a római és a Róma-tar- 
tománybeli pártszervezet tagto
borzó kampánya. A kampány 
célja az volt, hogy százezerre 
emelje a párttagság létszámát.

A gyűlésen felszólalt Tog
liatti elvtárs. Rámutatott arra, 
hogy az Olasz Kommunista Párt 
a jelenlegi harci körülmények 
között bebizonyította erejét, 
egységét és politikai vonalának 
helyességét.

Az TISA tamadasa a koreai 
es kinai nép ellen. ,az amerikai 
ímrori.alizmnskisérletoolvosztott 
ázsiai gyarmati uralmának visz- 
Rzaállitására és katonai konflik
tus kirobbnntására a szocialista 
világ határán -folytatta Tog
liatti elvtárs. — Olaszország ér- 
deka; o népek teljem felszabadu
lásához cs nz egész világ békéjé
nek megőrzéséhez fűződnek

A kormány intézkedéseket 
fesz a bÁkcaláirásgyüjfési moz
galom ellen, megtiltja, hogy 
nyilvános gyűléseken beszél
jünk a koreai eseményekről cs 

vén. Mindez azonban csak nö
veli a koreai nép gyűlöletét az 
amerikai beözönlők ellen és fo
kozza harci elszántságát a sza
badságért és' függetlenségért.

FOLYTATÓDNAK A NÉPTA
NÁCSI VÁLASZTÁSOK A 
FELSZABADÍTOTT TERÜ
LETEKEN

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A phöngjangi rádió jelenti, 
hogy a délkoreai tartományok
ban rendezett néptanáesi válasz
tások Valóságos ünnep jellegét 
öltötték magukra.

Julius 29-én fejeződött be 
Kenzsu tartományban 1101 fa
lusi néptanács és 133 körzeti 
néptanács megválasztása. A fa
lusi és körzeti néptanácsi vá
lasztások befejeződtek Hwanhe- 
tartomány felszabadított részén 
és Kanwon-tartomány déli ré
szén fis. A Kohwan-körzd 95 fa
lusi néptanácsába választott 549 
tag közül 82 munkás, 423 pa
raszt, 17 tisztviselő, mig a többi 
más foglalkozási ágból való.

ezzel beismeri, hogy hazug pro
pagandája sem állhat helyt a 
mi érveinkkel szemben. A kor
mány a kommunistákat, szocia
listákat és mindazokat, akik 
őket követik, „ötödik hadosz
lopnak" nevezi és rendkívüli 
intézkedésekkel fenyegetőzik. Az
zal vádol bennünket, nem akar
juk. hogy Olaszország a támadó 
szovjetellenes fronthoz tartoz
zék. Ez igaz. Mi valóban, n^m 
akarjuk ezt és minden erőnkkel 
meg fogjuk ezt nkndalyozm - 
mondotta. Togliatti elvtars a 
gyűlés résztvevőinek lelkes tap
sai közepette. - Tisztában va
gyunk azzal cs fi gyeimeztől ónk 
mindenkit arra, hogy aki kezet 
emel a világ szocialista rcszo 
ellen, megégoti magát!

Befejezőben Togliatti elvtárs 
felhívta az olasz kommunistá
kat. szilárdítsák a béke és de
mokrácia táborát és legyenek 
tudatában annak, hogy a demo
krácia és béke erői messze túl
szárnyalják nz imperialista tá
bor erőit, majd nz olasz kom
munisták és demokraták nevében 
üdvözölte a szabadságáért cs 
függetlenségéért harcoló hős ko
reai népet-

Az 1905-ös orosz-japán háború 
' után az Egyesült Államok becs

telen imperialista üzletet kötött 
Japánnal, abból a célból, hogy 
saját, uralmát a Fülöp-szigete- 
ken megszilárdítsa, Így „átenged
te" Japánnak Korea meghódítá
sának „jogát", hogy cserében Ja
pán mondjon le a Fülöp-srig’e- 

■ tekkel kapcsolatos követeléseiről. 
1905-ben Japán protektorátust 
kényszeritettek Koreára és 1910- 
ben az amerikai és brit imperia
listák közreműködésével Koreát 
gyarmatként hivatalosan a ja
pán birodalomhoz csatolták. Eme 
agresszió igazolására az ameri
kai imperialisták magasztalni 
kezdték a terjeszkedő japánokat, 
dicshimnuszokat zengve a japán 
gyarmati rendszerről, ugyanak
kor rágalmakat szórtak a koreai 
nemzetre, amely — szerintük — 
nem volt alkalmas sem fejlődés
re, sem pedig önálló létre.

A japán imperialista járom el
lenére a koreai nép nem hajolt 
meg és nem veszítette el nem
zeti méltóságát. A japán impe
rialisták mindig féltek a koreai 
néptől és vad terror-rendszert 
léptettek életbe az országban. A 
müveit világ nem fogja elfelej
teni, hogy 1919-ben a japán hó
hérok a íegkegyetlenebb kínzá
soknak vetették alá azokat, akik 
tüntettek Korea rabságba dön
tése ellen. A japán gyarmatosí
tók halálbüntetéssel sújtották 
mindazokat, akik a Szovjetunió 
iránti rokon sze.nvüket nyilvání
tani merészelték.

19’i5. augusztusában a Szovjet 
Hadsereg szétzúzta a japán csa
patokat és felszabadította Ko
reát. az imperialista, iga alól. A 
koreai nép visszakapta nemzeti 
fílaaetlr’nr.égé,t és lehetősége 
nuilt drreokrafikus fejlődésre. 
Ez nzovbap nem. a.z egész ország 
számára adatott meg. Az nme- 
rü-f'- imperbflíztnus, attól a 
vácitól vezérelve, hogu a japán 
militaristáik távolkelcti örökébe
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Fokozni keli a csép'és ütemét Torda megyében
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordamegyei állami és kellek- 
tiv gazdaságok dolgozói kitűnő 
eredményeket értek el a betaka
rítási munkák során. Az aratást 
eș a escplést versenyben végez
tek egymással. A szocialista ver
senyek nagy lendületet adnak a 
munkának.

Az egyéni gazdálkodást foly
tató dolgozó földművesek is 
versenyt szerveztek a betakarí
tási munkálatok teljesítésére. A 
versenyben elsők a ludasi járás 
dolgozó földművesei, akik az 
aratást 94 százalékban végez
ték el. A ludasiakhoz hasonló 
jó munkát végeztek az aranyos- 
gyéresi járás szegény- és közép
parasztjai is, akik ugyancsak 94

Alkonyodik a becei kulákoknak is
Erőteljes felvilágositó munkával uj élet kialakításán 

fáradoznak a falu dolgozói
BECE. — (Kiküldött munka

társunktól.) Nagyenyedtől egy 
ugrásnyira. termékeny dombok 
ölén gubbaszt Bece. Ilyenkor, 
augusztusban mozdulatlan, rek- 
kenő hőség borul a falura. A 
kutak vize leapad. Két kilomé
terről kell hordani az ivóvizet.

Becén a múltban nem sokat 
tettek a természet megváltozta
tására. De most, néhány hete, 
erős mozgolódás észlelhető a 
faluban. A harcos szellemű dol
gozó földművesek a pártszerve
zet vezetésével kollektív gaz
daság megalakításán munkálkod
nak. Majd úgy. közös erővel 
megoldják az összes kérdéseket, 
még a természetet is átalakít
ják.

LELEPLEZETT KULÁKOK
Sok kulák van Becén. A 

szomszédos völgy dúsan termő 
földje csalta őket ide s az, hogy 
a faluban gok a szegényember. 
Az idők során néhány középpa- 
raszt. házasodások révén ro
konságba keveredett a kulákok- 
kal. Ezeket a kapcsolatokat a 
kulákok és a befolyásuk alatt 
álló kevésbbé öntudatos közép
parasztok az osztályharc elken

Az „Unirea'-gyár dolgozói megválasztották
a békekomjressziisst megyei

értekezlet kiküldötteit
Országunk békeharca fontos 

állomás küszöbére érkezett el. 
Szeptember 9—12. közűit hazánk 
összes békeharc-bizottságai első 
kongresszusukra ülnek össze. Ez 
a kongresszus megvitatja Nép
köztársaságunk békemozgalmá. 
nak legidőszerűbb problémáit és 
kijelöli küldötteinket, akik a Bé
ke Hívei II. Világkongresszusán 
hazánkat képviselik.

Békeharc-bizottságaink első 
kongresszusa nagyjelentőségű 
esemény, amelyet hazánk! min
den egyes békeharcosa számot
tevő munkavállalással köszönt. A 
dolgozók a kongresszus tisztele
tere, a békeharc fokozására, 
mindent megtesznek első ötéves 
tervünk jó előfeltételeinek bizto
sítására. A békokongres.'.zus 
tiszteletére uj lendületet kapnak 
a szocialista versenyek, fokozó
dik a békcharc-bizottságok fel
világosító munkája. ,

így a kolozsvári ..Unirca*'- 
fémárugyár dolgozói is. 
még keményebben, még tudato
sabban dolgoznak, hogy a terme
lést tovább fokozzák és a szocia
lista versenyben újabb eredmé
nyeket érjenek el, — a tervért, 
a szocialista cpités megerősíté
séért. az imperialista, háborús 
őrültek által fenyegetett béke 
megvédéséért.

Az üzem versenylcndülctenek 
fokozódása, az eddigieknél is na
gyobb feladatok elé állítja az 
„Unirea"-gyár békeharc-bizott- 
ságát. A kibontakozó uj munka
vállalásokkal nemcsak léncst 

százalékos eredményt értek el. 
Majd sorban a tordai, a szent- 
mihályi és a járai járások dol
gozói következnek.

Ezekben a járásokban már 
be kellett volna fejezniük a dol
gozó földműveseknek az ara
tást. Most minden erejüket a 
betakarítás teljesítésére kell 
forditaniok. hogy szemveszte
ség nélkül vihessék cséplőre a 
gabonát.

Az aratással egyidőben a tar
lóhántást teljesitik Torda me
gye dolgozó földművesei. A já
rások közötti tarlóhántási ver
senyben a ludasi járás földmű
vesei az elsők, utánuk a gyére- 
siek következnek, a szentmihá- 
lyiak a harmadik helyen van

dőzésére használták fel. A ki
zsákmányolásnak a szegénypa
rasztokra nehezedő súlya, s el
sősorban a pártszervezet felvi
lágosító munkája nyomán a 
dolgozó földművesek a kulákok- 
ban felismerték osztályellensé
geiket.

Vas Zsiga. Kis Vas Pista 
Andrásé, Sípos György, Balázs 
Ferenc zágoni. Nagy Mihály, 
Bánfj Mihály. Kis István Ist
váné, Vas Márton, Vas István 
Istváné, Vas János. Novotnyi 
Rudolf és Vas András a falu 
dolgozó népének kiszipolyozói. 
Sokuk között egyetlen egy 
sincs, akinek: a nép -nyuzásán 
kivül ne száradna a lelkén egy
két szabotázscseiekmény is.

Balázs Ferenc Zágoni csak 
alig néhány hete, hogy az ideig" 
lenes bizottságot félrevezetve, le
kaszálta rozsvetésének egy ré
szét. Valamennyien, az összes 
kulákok szabotálták a vetési 
terv teljesítését. Most pedig 
mesterkednek, hogy megszaba
duljanak a földtől. Novotnyi 
Rudolf behálózta Bódi János 
szegényparasztot, s két íhold 
földet adott el neki törvényel
lenesen.

kell tartania, hanem a pártszer
vezet állandó támogatásával és 
irányításával hozzá kell járulnia 
a versenyszellem fokozásához az
zal. hogy nevelő, felvilágosító és 
mozgósító munkájával tudatosít
ja a termelésben elért eredmé
nyek szoros összefüggését a bé
kéért folyó harccal.

Az „Unirea” békeharc-bizott- 
sága a tapasztalatok alapján 
megállapította, hogy az egyre nö
vekvő feladatokat csak úgy fog
hatja át és végezheti el, ha a bi
zottság kereteit egyes osztályo
kon kibővíti.

Éppen ezért a hétfő délután 
megtartott gyűlésen, — amelyen 
a békekongresszust előkészítő 
megyei értekezleten résztvevő 
kiküldötteket megválasztották, — 
az értekezlet egyik fő napirendi 
pontja a békeharc-bizottságok 
kibővítése volt. Hét uj tagot vá- 
la-Șztottak, akik szoros együtt
működésben dolgoznak majd az 
eddigi békebizottsági tagokkal.

Ai ,.Unirca“-fémárugyár kan
tinjában hétfőn délután megtar
tott küldöttválasztási gyűlésen a 
dolgozók mély gyűlöletüket nyil
vánították a háborús gyújtoga
tok, a nyugati imperialistákkal 
szemben. Megvetően beszéltek az 
imperialisták koreai gaz táma
dásáról. És lelkesen tüntettek a 
gyűlés résztvevői a koreai sza
badságharcosok mellett. Éltették 
a Szovjetuniót, a béke legyőzhe
tetlen élharcosát.

A békcvédclmi bizottság mun- 
kabcszámolója után megkezdőd

nak, majd a sorrendben a járai 
és az aranyosbányai járások kö
vetkeznek.

A szentmihályi járás ideigle
nes bizottságának több figyel
met kell fordítania a tarlóhán
tás teljesítésére. Ezt az igen 
fontos mezőgazdasági munkát 
nem szabad halogatni, mert a 
késedelem csökkenti a tarlóhán
tás értékét.

A megye egész területén fo
kozni kell a cséplés ütemét. Sok 
községben nem használják ki a 
gépek 100 százalékos teljesítőké
pességét. A helyi ideiglenes bi
zottságok feladata, hogy a csép
lés körül felmerült hiányossá
gokat. azonnai kiküszöböljék.

A kulákok befolyásuk körébe 
vontak néhány középparasztot. 
Tamás Dénes, Tövisi Márton 
idus, Kis István Istváné és 
László Zsiga azok, akik nem is
merték még fel a nép igazi el
lenségeit. A kulákok karmaik 
közé kaparintották a szövetke
zeti boltkezelőt, Lőrinc András 
középparasztot is. Öt használják 
fel arra, hogy rémhíreiket a 
falu dolgozói felé továbbítsa. 
Számításuk első része bevált, 
mert a félrevezetett boltkezelő 
valóban szorgalmas terjesztője 
a kulákkoholmányoknak. De 
nem számoltak azzal a kulákok, 
hogy a dolgozók nem ülnek már 
fel a rémhíreknek s a párt
szervezet felvilágosító munkája 
nyomán visszaverik valameny- 
nyit.

A becei dolgozó földművesek 
nem tűrik tovább a kulákok 
mesterkedéseit. . Gyűléseken le
leplezték a kulákokat. A párt
iszervezet vezetésével erőteljes 
felvilágosító munkába kezdtek, 
hogy a nép ellenségeinek ■_ be
folyása alá került társai
kat visszahozzák a dolgozók kö
zé. akik boldog, szabad, biztos 
jövőjüket építik.

tek az újabb munkavállalások a 
kongresszus tiszteletére: Szász 
István Ígéretet tett, hogy ezután 
még jobban vigyáz a gépekre és 
7 segédmunkást szakmunkássá 
képez. Kettőt augusztus 23-ra, 
ötöt pedig december 31-re vizsga 
elé állít. Sáreczki Ferencné vál
lalta, hogy nagyobb támogatást 
ad a versenybizottságnak és min
dent elkövet a selejt csökkenté
séért. Kolumbán István, a tech
nikai osztály nevében megfo
gadta, hogy kisebb értekezlete
ken előadásokat fog tartani a 
textilipari gépek szerkezetéről. A 
lakatosmühely mestere pedig a 
dolgozók munkafelajánlását tol
mácsolta: a békekongresszüs
tiszteletére, augusztus 23, orszá
gunk felszabadításának nagy ün
nepnapjára, a lakatosmühely 
dolgozói teljesítik augusztus ha
vi tervelőirányzatukat.

Az üzem dolgozói nagy lelke
sedéssel választották meg ezután 
a békekongresszust előkészítő 
megyei értekezleten résztvevő 
küldötteket. A legjobbakat je
lölték, azokat, akik a termelés
ben elért kiváló teljesítményeik- 
kel járulnak hozzá a békcvédcl
mi harchoz. Rostás Károly, C'n- 
pi Lajos, Campean Sándor, Bo
ros Bálint, Török Pál. Kováé- 

Róbert, Benke Sándor és Fischcr 
Albert munkásigazgató vesznek 
részt a békcvédclmi bizottságok 
megyei értekezletén, tolmácsolva 
a gyár dolgozóinak a béke meg
védése melletti elszánt kiállását.

Fejérden befejezték as aratást
idejében előkészítették. A szük-FEJÉRD. — (Levelezőnktől.) 

A kolozsmegyei Fejérd község
ben a dolgozó földművesek be
fejezték az aratást. Kitűnő ter
mést arattak. A munkálatok tel
jesítése során Gáznár József, 
Gáznár Ferenc és Hadnagy Já
nos dolgozó földművesek tűn
tek ki.

A község határában 12 szé
rűt jelölt ki az ideiglenes bi
zottság, a csépléshez a gépeket

Vistán éberek a dolgozók
VISTA. — (Levelezőnktől.) Vista dolgozó földművesei nagy 

súlyt fektetnek a mezőgazdasági munkálatok sikeres befejezésére. 
Vannak azonban olyanok is. akik nem akarnak tudomást szerez
ni a szervezett munkáról. Ezek közé tartoznak Bartha János ko- 
kozsán és Szallos János puskás.

A helyi ideiglenes bizottság a dolgozókkal egyetértésben meg- 
állapodott abban, hogy a szérűkön nem halmozzák fel a gabo
nát. Az ideiglenes bizottság ezt a dolgozók tudomására hozta, 
akik megértették az intézkedés fontosságát. Bartha János 'szabo
tálta a munkát, merj fel akarta borítani a hordás sorrendjét, a 
szervezettséget. Erőszakkal akarta a szérűn lerakni gabonáját. .8 
Smikor az ott lévő dolgozók ezt nem akarták megengedni, tszi

dalmazta őket. Bartha János mindig a hátulkullogók közé tar
tozik, kulákbefolyás alatt, áll.

Szallos János puskás kulák. Vadonatúj kocsija van, amit 
szétszedett és a szalmába rejtett azért, hogy ne kelljen azt a dol
gozók rendelkezésére bocsájtania. Mesterkedését leleplezték a falu 
dolgozói. '

A falu dolgozói öntudatos munkával válaszolnak a kulak- 
mesterkedésekre. A betakarítás során Szűcs János papfalvi, Szal
los István nucuj. Szallos János boka dolgozó földművesek tűn
tek ki, akik élenjárnak és jó példát szolgálnak a többi dolgozók
nak.

András István.

Minél több és jobb nevelő 
kádert

, Ssép a szobrász munkája. A 
holt masszából, kőből, vagy 
agyagból elképzelése, keze mun
kája nyomán alakok bontakoz
nak ki: játszadozó gyermek, ör
vendező nő, feszülő izmokkal 
dolgozó férfi.

Hasonló a nevelő munkája, 
csakhogy ó élő anyaggal, hus- 
ból-vérből lévő gyermekkel dol
gozik, Micsoda felemelő érzés 
nevelő számára, mikor látja, ho
gyan alakul, hogyan formálódik 
munkája nyomán a nyers anyag: 
a gyermek. Szeme előtt, munkája 
nyomán alakul ki öntudata, ma
gatartása, viselkedése: a kis tu
datlan gyermekből ember lett, 
igazi öntudatos ember.

A kizsákmányoló társadalom
ban is szó volt nevelésről. De 
milyen nevelésről lehetett ott 
szó? A gyermekek egyrészét — 
az uralkodó osztály gyermekeit, 
— önzővé, kegyetlenné formál
ták, uralkodásra, kizsákmányo
lásra készítették fel őket. Másik 
részét — a kizsákmányoltak 
gyermekeit jövendő profitjuk 
megszerzőit — alázatossá, „a 
változhatatlan rendbe'1 beletörő
dővé tették, sötét tudatlanságban 
tartották: igahordásra, rabságra 
nevelték. Ilyen emberek kellet
tek.

A nevelő és a nevelés eszköz 
volt az uralkodó osztály kezé
ben, célja elérésére. Szűkös mor
zsákat dobtak oda a nevelőnek, 
közben mélységesen lenézték, 
mint minden munkát.

Ma a nevelés a munkásosztály 
kezében a szocializmus építésé
nek egyik igen lényeges ténye
zője és mint ilyen, döntő fontos
ságú fegyver a békeharcban is. 
Komoly, a marxizmus-latinizmus 
igazi tudományos elveivel átita
tott tudomány, mely a felnövő 
nemzedéket, osztályharcos szelle
mével, jól képzett, öntudatos épí
tővé, osztálya, népe és az egész 
dolgozó emberiség békéjéért, bol
dogságáért küzdő bátor harcossá 
formálja. Az uj, kommunista ne
velés hisz az ember nevelhetősé
gében és a jó nevelőmunka ere
jében, ugyanakkor azonban a 
nevelővel szemben komoly igé
nyekkel lép fel. Nem elégszik 
'eg a születet> tehetséggel. a jó 

pedagógiai érzékkel, A nevetők
éi- el k*!! sajátitaniok a nrrrMs 
'>dom<i,lyát. Komoly elméleti 

| -'Vip nélkül ugvanis srmnvfclr 
{gyakorlat sem lehet igazán ered

ményes.

séges óvintézkedéseket megtet
ték a dolgozók s két állandó 
tűzoltó csoportot létesítettek.

A község határában megje
lent az első traktor. A falu dol
gozói közül többen társulásba 
tömörültek s a bonchidai gépál
lomás segítségével végzik el a 
tarlóhántást. A traktor ki
tűnő munkát végez.

Pataki Jolán.

A legtöbb polgári egyetemen 
még csak pedagógia-lélektan • 
szakcsoportositást sem leheteti 
választani. Ezzel szemben a szo
cializmus országában és a tan
ügyi reform után hazánkban is 
az egyetemeken külön pedagó- 
glai-lelektani fakultások van
nak. Ez bizonyítja, hogy abban a 
társadalomban, amelyben nem az 
ember kizsákmányolását és le- 
alacsonyitását, hanem éppen az 
ember felemelését tűzik ki célul 
és valósítják meg, a nevelés tu
dományát valóban kifejlesztik és 
a nevelő munkát értékelik.

A RNK egyetemein a Pedagó
gia-lélektani Karok, köztük a 
Bolyai Egyetem Pedagógia-lélek
tani Kara is megadják a lehető
séget arra, hogy a nevelés iránt 
érdeklődő ifjak a nevelés tudo
mányos szakembereivé váljanak, 
hogy olyan nevelőkké váljanak, 
amilyenekre ma az uj társadal
mat építő hazánknak szüksége 
van. Komoly, felelősségteljes 
munka vár rájuk: a középisko
lás tanulók nevelése mellett ők, 
a Pedagógia-lélektani Kar vég
zett növendékei lesznek azok, 
akiknek ujtipusu tanítókat, óvó
nőket kell kiképezniük. Olyan 
tanítókat és óvónőket, akikre 
bátran rábízhatjuk gyermekein
ket és akik gyermekeinkben le
rakják a kommunista nevelés 
szilárd alapjait, amire később a 
középiskolai, ifjúsági szerveze
tek felépíthetik az uj embert.

A Bolyai Egyetem Pedagógia- 
lélaktan Karán a legfejlettebb 
tudomány — a nagyszerű ered
ményeket felmutató szovjet tu
domány elvei alapján képezik itt 
a jövő pedagógusait és psziholó- 
gusait. A hallgatók az itt kapott 
ismeretek elsajátításával, ko
moly, öntudatos munkájuk ered
ményeként elérhetik azt, hogy a 
nevelő munkát, tudományos ala
pokra épült, művészi tökélyre 
fejlesztett alkotó munkává te
gyék, aminek kézzelfogható, 
szcmmellátható eredménye az 
öntudatos, ujtipusu, építő, harcos 
ember lesi. A dolgozó tömegek 
felemeléséért folytai' tt harcban 
a technikusok, irodalmárok, fór- 
ténészek, orvosok, művészek, sțb. 
mellett hazánknak sok. politi
kailag. ideológiailag és szakmai
in- jól képzett, öntudatos, harcos 
szellemű nevelőre van szüksége.

'’XW, MARGIT, 
egyetemi tanársegéd-
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Kulákok leleplezésével, napköziotthonok létesítésével, 1 
kalászgyüjtéssel segítik a betakarítást 

a RDNSz kolozsmegyei tagjai

MOZI

KOLOZSVÂR. — Az elmúlt 
napokban a iRDNSz kolozsme- 
gyej szervezete alapaktiva ülé
sen számbavette a julius havi 

. munka eredményeit és hiányos
ságait. Az aktivisták beszámoló
jából kijtünik, hogy a 'falusi 
dolgozó asszonyok nagyszerű 
eredményeket valósítanak meg 
az állami terv teljesítéséért a 
betakarítási munka sikeréért s 
azért, hogy megakadályozzák 
az osztályellenség, a kulákok 
mesterkedéseit. A móesi járás 
RDNSz tagjai például

NYÁRI NAPKÖZIOTTHO
NOKAT

létesítettek s ezzel lehetővé tet
ték, hogy a dolgozók gyermekei 
gondos nevelésben részesülje
nek, amíg szüleik a mezőgazda
sági munkát végzik. Igen jelen
tős nț*értek el a RDNSz 
tagjai a politikai nevelő mun
kában is. Esti tanfolyamok, ol
vasókörök létesítésével egyre 
több RDNSz tag ismerkedik 
meg a haladó mezőgazdálkodás 
tudományával és győződik meg 
a kollektív munka felsőbbren
dűségéről. Ennek következtében 
a légeni kollektív gazdaságban 
Vida Virginia RDNSz tag az 
aratási munka ideje alatt na
ponta két munkanap-egységet 
teljesBtett. normálját 100 száza
lékkal haladta túl. Az ő kezde
ményezésére 18 RDNSz tag ön
kéntes munkával uj napközi
otthont létesített, amely a kol
lektíva tagok gyermekeinek jó 
nevelést, szórakozást és pihenő
helyet biztosit.

Az aratás, cséplés sikeréért 
a mócsi járás RDNSz tagjai 
segítséget nyújtottak az ideigle
nes bizottságoknak. A Párt út
mutatásai alapján 400 RDNSz 
tagot szerveztek be szérű-őrsé
gekbe. 110-et cséplőmunkásnak,

Meghosszabbították’ a lakbérletí szerződések
; láttamozásinak határidejét

BUKAREST. — A pénzügy- cember 31-ig érvényes lakbér- leti szerződések után járó4sza- 
minisztérium közli: Tekintettel leti szerződéseket julius 31-ig zalékos illetékek késedelmi ka- 
arra. hogy igen, sók bérlőnek láttamoztatni, a pénzügyminisz- mat és bírság nélkül történő 
nem állt módjában az 1950 de- tórium augusztus 15-i'g újabb kiegyenlítésére.

batáridőt engedélyez a lakbér- '

Országszerte nagyszabású sportbemutatókat 
rendeznek, a békeharc-bízottságok 

országos kongresszusának tiszteletére
A RNK békeharc-bizottságai 

országos kongresszusának tiszte
letére, augusztus 1. és 10 között 
országszerte üzemi és gyári, 
sportbemutatókat rendeznek. A 
bemutatók az üzemi és gyári bé- 
kegyfilések keretén belül kerül
nek sorra, amely atlétikai, úszó,

Szombaton és vasárnap a Lokomotiva és a Vörös Lobogó 
sportkollektívák nagyszabású versenyeket rendeznek
KOLOZSVÁR, - Augusztus 

5. és 6-ái? országszerte megkez
dődnek az egyes sportkollekti
vák uszóversenyeinek döntő 
küzdelmei. Temesváron a Vörös 
Lobogó, Szóbeliben a Metalul, 
Marosvásárhelyen a Haladás és 
a Lendület, Bukarestben az 
Építők és a Flacnrn. Ploestihen 
a Partizanul. Lúgoson n Spar- 
tak összes sportkollokfivái ren
dezik meg döntő uszóvorso- 
nyeikot.

Kolozsváron a Lokomotiva 
sportkolloktivái tartják meg a 
„TTerbák János“-niiivek uszodá
jában szombaton ó« vasárnap d 
u. 4 órakor nszóvorscnyoiket 
Az elmúlt héten megtartótf me
gyék közötti versenyek után .lu
xiból 19. Krajováról 8 Temes
várról 6. inig a Kolozsváron

az

a gabonabegyüjtcs ellenőrzésé
hez pedig 28 asszonyt. Ezenkí
vül a járás különböző községei
ben 25 kalászgyüjtő brigádot 
létesítettek. A RDNSz tagjai 
vasárnaponként, kimentek a le
aratott tarlóföldekre és 1200 ki
ló kalászt gyűjtöttek. Az össze
gyűjtött kalászokat a napközi
otthonok segélyezésére fordít
ják.

AZ ARATÁS SIKERÉÉRT 
dolgozó asszonyaink önkéntes 
munkát végeztek. A kolozsi 
járásban 50, Válaszút községben 
15 RDNSz tag segített aratni a 
munkaképtelen családoknak. A 
RDNSz helyi szervezetei a hid
almási járásban 600, a bánffy- 
hunyadi járásban 300, a borsai 
járásban 100 asszonyt mozgósí
tottak zsákok készítésére, javí
tására.

A dolgozók kenyerének biz
tosítása érdekében a RDNSz ko- 
lozsmegyei szervezete fokozta 

éberséget. így a helyi szer-

A tordai ZsOB tagjai 
lelkesen küzdenek a békéért

TORDA. — (Tudósítónktól.) A Zsidó Demokrata Bizottság 
țordai szervezete az elmúlt napokban ünnepélyes külsőségek kö
zött számolt, be 5 évi munkájáról, Az ünnepségen megjelent a 
Román Munkáspárt tordamegyei vezetőségének és a ZsDB Köz
ponti Bizottságának kiküldöttje. Az ünnepség alkalmából zsúfo
lásig megtelt a Román Állami Színház terme. Flass Edith, a 
ZsDB kordái szervezete titkárnője, részletesen rámutatott azokra 
a harcokra, amelyet a Román Munkáspárt irányításával a ZsDB 
tordai bizottsága vívott országunk gazdasági életének fellendí
téséért. a kulturforradalom fokozásáért s azért, hogy megakadá
lyozza és leleplezze a zsidó nacionalista-cionista megnyilvánulá
sokat Tordán.

A titkári beszámoló után kultúrműsor következett, majd a 
hallgatóság lelkesen tüntetett a világ dolgozóinak, szolidaritása, 

a béke erőinek harca mellett. N. M.

SPORT

torna, röplabda és .li,* számok
ból áll.

Augusztus 13 és 20-ika között 
minden járási székhelyen és 
városban béke-váltófutásra ke
rül sor.

Augusztus 27. ás szeptember 
3 között minden járási szék
helyről és városból békeüzene- 

rcsztvott 16 megye győztesei lá
togatnak el erre a döntő ver
senyre. A 49 megye vasutas 
úszóinak találkozója igen érde
kes küzdelmet igér.

Ugyancsak a .Herbák Já- 
n.os“-müvek sporttelepén rende
zik meg. szombaton és vasárnap 
a VoröH Lobogó sportkollekti
vák megyék közötti atlétikai 
versenyét amelyen Szcben, 
Mcdgycs, Torda. Marosvásár
hely és Kolozsvár sportkollok- 
tiváj vesznek részt.

A szombat—vasárnapi ver
seny előtt pénteken délután 5 
órakor a „Herbák .Tános“-mü- 
vek sporttelepén, a kolozsvári 
kóros Lobogó sportkollektivák: 
Dermata,. Victoria, Textila és 
az írisz dolgozói között elődön
tő versony lesz, mind a női. 

vezetek munkájából megálla
píthatjuk. hogy a dolgozó nők 
a szérű-őrségekben a eséplési 
munkánál lektízdenek minden 
nehézséget és éberen vigyáznak 
a dolgozók kenyerére. Tótháza 
községben például a kollektív 
gazdaság RDNSz tagjai meg
akadályozták és leleplezték Zsák 
Zsuzsanna kulákasszony aljas 
mesterkedéseit, aki a gabona- 
raktárat akarta felgyújtani. 
Fejérden megakadályozták, hogy 
a szérű-őrségbe kulákok kerül
jenek be.

A RDNSz helyi szervezetek 
munkájának kiértékelésekor 
megállapítást nyert, hogy a dol
gozó falusi asszonyok nem tét
lenkednek. hanem komoly mun
kával kapcsolódnak be a több 
kenyérért, a béke megvédéséért 
folyó harcba. Az elért eredmé
nyeknél azonban nem szabad 
megállniok. Arra kell töreked
niük, hogy még jobban fokozzák 
a nevelő, felvilágosító munkát.

csillagváltót 
járási szék
váltó indul 
elvigye a

tét vivő váltóstaféta indul a 
megyei székhelyre.

Szeptember 3-fól szeptember
10-ig  nagyszabású 
rendeznek. Minden 
helyről és városból 
Bukarestbe, hogy 
kongresszust köszöntő dolgozók 
üzenetét.

mind a férfi vorsenyszániokban. 
Az egyes versouyszámok győz
tesei bekerülnek a 'szombat—va
sárnapi döntő küzdelmekbe.

A RNK TENISZ VÁLOGA
TOTT,! A

amely szép sikerrel szerepeitamely szép sikerrel szerepeli a 
sopoti lengyelországi nemzetközi 
versenyen több meghívást ka
pott az egyes lengyel varosok- 
bói. Ezért a bukaresti Központi 
Tenisz Bizottság úgy döntölt. 
hogy az augusztus 4—6-rn kitű
zött Bukaresti ESE—Vörös Lo
bogó Dermata elődöntő bajnoki 
mérkőzést augusztus 25—27-re 
halasztja, mert a RNK tciiisz- 
válognfott,iának legtöbb tagja a 
bukaresti egyetemi csapatból 
szerepelt.

CAPITOL: Augusztus 31-ig
nyári szünet.

POPULAR MOZGÖ: Diszmagyar. 
Előadások: 4. 6. 8. 10-kor.
UJ IDŐK: Fehér foltok. A Vörös 

Hadsereg színháza. Venetianov 
a festő. Színes. Egy gyűrű tör
ténete Egy gólva család mese- 
je, 5 felvonásban.

MEGJE LENT

„AZ OROSZ KÖNYV"
„NÉPSZERŰ TUDOMÁNY” SOROZATÁBAN; 

Polák: Az idő és a kalendárium 
Dzserdzseevszkij: Légi óceán

„FALU KÖNYVTARA” SOROZATÁBAN: 
Fomenko: Mindennapi emberek: 

„BESZÉLGETÉS A FALU NÉPÉVEL” SOROZATÁBAN: 
A mezőgazdaság gépesítése a Szovjetunióban-

EGE SI 
SEBEHET 
GYÓGYÍT, 
SEBEHET 
HÁM ŐSIT

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma, 

csütörtökön az égbolt borús, átvo
nuló felhőzettel. Erdélyben, több 
helyen záporeső várható. A hő
mérséklet 2—5 fok celziusszal 
emelkedik. A légnyomás 2—4 mi- 
Iiméterrel csökken. A szél 13—18 
kilométer óránkénti sebességgel 
fuj, északnyugati irányból. A hő
mérséklet tegnap délben Kolozsvá
ron 29.5 C. fok volt

A KOLOZSVÁRI VÁROSI NÉP
FÜRDŐ javítások miatt augusztus 
hónapban szünetet tart.. -

„Comear” állami vállalat közli 
a fogyasztó közönséggel, hogy e 
héten a- husosztás pénteken, és 
szombaton történik, péntek reggel 
hat órától folytatólagosan. Érvé
nyesek az augusztus havi 1- sz. 
szelvények.

köszönetnyilvánítás. 
Köszönetét mondunk mindazok
nak, akik szeretett férjem: Perdeli 
Sándor elhunyta alkalmából rész
vétüket virággal, megjelenésükkel 
tolmácsolták A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS

I
I

MENYASSZONYI és koszoruslá- 
nyi ruhák, fátylak, koszorúk, ki
kölcsönzése. „Dahlia”. Horea-ut 35. 
— SEZLON, ELSŐRENDŰ, egy
személyes. olcsón c'adó. Vörös 
Hadsereg-utja 67. — KÉTSZEMÉ
LYES, diófurnéros modern rökámié 
eladó Hajnal-utca 53, 6-os autó
busz — STINGL RÖVID ZONGO
RA eladó vacv pianinóva! elcserél
hető. Benedek. Eötvös-utca 11- — 
KITŰNŐ NAUMANN-VARRÓGÉP 
eladó Bartók Béla-iifcn 4, Rákóczi- 
negyed. - ELVESZTETTEM va. 
suti arcképes elázó a igazolványo
mat. Bccsüle'cs megtaláló jutal
mat kap özv. Tárgyán Sámuolné- 
tól. Székely Mózes-utca 10. szám 
alatt — IALI TÜKÖR, 1 m. sze
les. 1.70 m ma.;as. ágy, dívány, 
kis asztal euidok Cosbuc (volt, 
Bfin)-utca 9 Szusz. — KERESEK 
AZONNALRA megbízható bejáró
nőt gyermek mellé, aki háztartás 
xm is segíthet. Mikoc Kelemen' 
utca 27. Jar.nvifz.. — ZOMÁNCO
ZOTT ASZTALI FÖZÖKALYHA 
k tíinö kivitelű, c'arfq .Nyárfasor- 
u'ca 25 - ELADÓK: kombinált 
szobi. ,nc;l ór;, Vitrj,r Rcs-enthal 
ehédlókcsztc*. rökámié szőnyegek, 
kanapé, fotelok. Ikéipck. csilláig 
kristályok. Bcrfhelol-Eötvös-utca 
25. — MÉLY GYERMEKKOCSI 
sürgősen eladó. Petöf’-utca 30—32. 
Karp. — ELADÓ modern mély

VÖRÖS CSILLAG: Halálosztag.
Előadások: 4. 6, 8-kor

URÁNIA mozgó’: Diktátor.
Előadások: 5, 7, 9-kor

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Disz
magyar. Előadások: 5, 7, 9-kor-

PÁTRIA KERTMOZGÓ: Diszma
gyar. Előadás: 9-30-kor.

MUNKÁS MOZGÓ: Paris gyer
meke: Előadások: 5, 7, 9 órakor.

i

gyermekkocsi. Sarbu. Paul Ehr- 
lich-utca 3. — DK’.V GENERÁLJA- 
VITOTT személygépkocsi eladó- 
vagy elcserélhető motorkerékpár
ral. Breiner, Sincai-utca 5.—• EL
ADÓ RÖKÁMIÉ, alkalmi vétel. 
Zola Emil-utca 9. I. emelet, ajtó
3. Telefonpalota mellett. — EL
ADÓ masszív ebédlőbutor; Puskin- 
Egyetem-utca 3, I. emelet, ajtó 11. 
—MENYASSZONYI és koszorús
lányi ruhák, fejdiszek, fátylak ki
kölcsönzése. „Orchidea”, Dózsa 
György-utca *22. :— LITERES-,
szögletes-, tintásüvegekét vesz a 
Szerelők Szövetkezete. Zola Emil- 
utca 5. Telefonpalota mellett.

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor Ie 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

KOVÁCS LADISLAU, Kovács 
‘ Rozália Kovácsi Éva, Cluj. Str. 
Spionasa Nr- 15 cartela de ali
mente tip C Nr. 839,458 tip C Nr. 
839.457 si tip 02 Nr. 917.798. el'u 
berate de Secția Comerciala Cluj.

KISS MAGDA. Cluj. Str. Pluga
rilor Nr. 9. Buletin, de înscriere Ia 
Bir. Pop- din anul 1945. eliberat 
de Politia Cluj.

bizomanyosainkat 
kérjük, hogy elszámolásaikat 
és az elado't lapok árát mi
előbb kiildiek meg kiadóhiva

talunknak’ 
KOLOZSVÁR, 

Molotov-utca 16 címre

ELŐFIZETŐINKET 
felkérjük, hegy hátralékos elő
fizetési dijaikat sürgősen kuia- 
jék meg kiadóhivatalunknak: 

KOLOZSVÁR.
Molotov-utca 16 címre.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea ut 6., H-
emelet Telefon- 15—35. - Kiadó
hivatal' Molotov-utca 16 Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT- 
Eiőf'zetcsi díj cgv hónapra 100 lej. 
In'ézmcnvck é-: vállalatok évi c ő- 
fizetési dija 5000 lel. ,Poí‘a‘a“A" 
rékpénztári csekkszámla 115 023.

torfle- Intrepr. Follgrafícá do fitat Clnj Str. Brawit Na 1. .Taxarea In numerar plătită cont aprobării Nr. î2â.4M dl» 19U.**


